我国人均GDP达到1.25万美元 接近高收入国家门槛

据中央广播电视总台经济之声《天下财经》报道,记者12日从中共中央宣传部举行的"中国这十年"系列主题新闻 发布会上了解到,党的十八大以来的十年,我国经济实力又迈上大台阶,人均 GDP 接近高收入国家门槛,生态环境状况

经济实力在过去十年又迈上大台阶

中央财办分管日常工作的副主任韩文秀在发布会上介 绍,2021年我国GDP达到114万亿元,占全球经济的比重由 2012年11.4%上升到去年的18%以上,我国作为世界第二大 经济体的地位得到巩固提升。人均 GDP 达到 1.25 万美元, 接近高收入国家门槛。中国经济对世界经济增长的贡献总 体上保持在30%左右,是世界经济增长的最大引擎。

过去十年,我国城镇化率由53.1%上升到了64.7%。商品 出口占国际市场的份额由11%上升到15%,货物贸易第一大 国的地位得到了增强。我国在全球创新指数中的排名由世界 第34位上升到了第12位,创新型国家建设取得了重大进步。

〇 民生建设成就是历史性的,全方位的

过去十年,我国的民生建设成就也是历史性的,全方位 的。基本医疗保险的参保人数由5.4亿增加到13.6亿,看病 报销比例持续提高。基本养老保险参保人数由7.9亿增加到 10.3亿,退休人员基本养老金和居民基础养老金最低标准稳 步提高,老百姓的生活越来越有保障。

值得注意的是,过去十年,我国还历史性地解决了困扰 中华民族几千年的绝对贫困问题,为世界减贫事业作出了巨 大贡献。国家发改委副主任胡祖才说:"全面打赢脱贫攻坚 战,9899万农村贫困人口全部脱贫,'一个都不掉队'成为全 面小康的标志性成就。在此基础上,有效衔接乡村振兴战 略,持续巩固拓展脱贫成果。'

绿色发展扎实推进,生态环境实现历史性转折

过去十年还是我国扎实推进绿色 累计下降了大约34%。可再生能源装 阳能发电、生物质发电装机都居世界第

胡祖才说,当前和今后一个时期, 发展的十年。我国的生态环境状况实 我国要大力推进产业绿色低碳转型发 现了历史性的转折,雾霾天气和黑臭水 展,"要抓紧推动重点行业能效达标改 体越来越少,蓝天白云、绿水青山越来 造,加快先进适用技术研发和推广,积 越多。我国单位GDP二氧化碳排放量 极发展绿色金融,规范发展碳市场。坚 机规模突破10亿千瓦,水电、风电、太 发展。保持战略定力,紧盯'双碳'目标 不放松,脚踏实地、久久为功,不搞'碳冲 一,清洁能源消费占比从14.5%提升到 锋',不搞运动式'减碳',有序有力有效 推进'双碳'工作,不断取得新成效。"

○ 进一步加强相机调控,该出手时就会出手

针对当前我国疫情多点散发,经济 下行压力加大等现实情况,韩文秀表 示,中国经济又处在一个攻坚克难、爬 坡过坎的关键时刻,只要坚定信心、迎 难而上,就一定能够迎来柳暗花明。

情,为经济社会正常运行创造根本前 提。国务院和有关部门正在紧锣密鼓、 源源不断地出台一些细化的政策举措,

积极帮扶受疫情严重冲击的行业、中小 微企业和个体工商户,稳住广大市场主 体,"要抓紧谋划和推出增量政策工 具。我国的财政政策、货币政策和其他 政策有足够的空间和多样化的工具,我 韩文秀说,疫情是经济社会发展的 们在应对经济下行压力方面有丰富的 "拦路虎",必须科学精准有效防控疫 调控经验,将会进一步加强相机调控,

速看天下

(据央广网)

●据白宫网站12日消

息,美国总统拜登发布声明,

哀悼100万美国人死于新冠

病毒。美国是全球首个新冠

死亡病例达百万例的国家,

8日对平壤一些有发烧症状

的患者进行抽样检测后发

现,有人感染了奥密克戎病

毒。这是自新冠疫情在全球

多地暴发以来,朝鲜首次报

告在本土发现新冠确诊病

●当地时间12日,芬兰

●据朝中社12日报道, 朝鲜国家紧急防疫部门本月

累计确诊病例超8220万例。

西藏航空一客机起飞时偏出跑道起火

机上122人全部撤离,机组反映起飞过程中出现异常中断起飞

5月12日,西藏航空公司 TV9833 航班在执行重庆一林 芝客运任务时,在重庆江北国 际机场起飞滑跑过程中偏出跑 道。根据机组反映,飞机在起 飞过程中出现异常,按程序中 断起飞,偏出跑道后发动机擦 地起火。机上共计122人,其 中旅客113人,机组9人,已全 部安全撤离。在撤离过程中, 有36人擦伤扭伤,已及时送当 地医院检查。

事发后,记者在重庆江北 国际机场看见,飞机火已被扑 灭,飞机左前侧乘客出入口附 近有明显黑色烟熏过火痕迹。 飞机周围停放了数辆消防车, 消防员围在飞机周围作业。跑 道上暂无飞机起落。

乘坐事发航班的一名乘客 告诉记者,飞机起飞时正在跑 道上滑行,突然飞机向右侧倾 斜,然后听见巨大异响,随后飞 机出现了撞击。该乘客称,机 上多名乘客受伤,他正和受伤 乘各在医院接受救治。

纵横"显示,5月12日执飞西藏 航空 TV9833 航班的是一架注 册号为B-6425的空客A319-100,机龄9.5年。重庆江北国 际机场5月12日上午出现一定 规模取消、延误情况。

目前,重庆江北国际机场 航班起降恢复正常。事故原因

(据中新社、澎湃新闻)



▲停放在重庆江北国际机场的事发飞机。据新华社

●延伸阅读 飞机在什么情况下会中断起飞?

事航班同类机型的飞行员通过微信 色为把杆飞行员,收油门、拉反推控制 告诉记者,起飞前机组人员都会做 方向,副驾驶监控自动刹车、扰流板反 一项特殊简令,其中就包括中断起 推的工作状况。中断起飞停下来之 飞的决断和分工,所有的中断起飞 后,副驾驶向空管报告,如果需要占用

据该飞行员介绍,根据空中客车 执行紧急撤离检查单。 公司(Airbus,又称空客、空中巴士)标 航班数据服务软件"航旅 准手册,飞机速度在100节之前,做出 在飞机速度超过V1之前做出,达到V1 中断起飞的危险性比较小,因此在100 之后,不管飞机遇到什么故障,哪怕是 节之前遇到的很多情况都建议做中断 火警,都必须把飞机拉起来(注:V1为 起飞。而当飞机速度超过100节,空 变化值,速度大小取决于机场跑道道面 客公司认为,中断起飞带来的危险性 状况、天气状况、飞机重量等因素)。 较高,仅在ECOM出现红色警告或者 该飞行员认为,接下来的事故 侧杆失效、反推失效、反推开锁、油门 调查也会询问飞行员是出于什么原 杆失效、发动机失效、烟雾和火情以及 因决定做中断起飞,到底遇到了什 机长认为的其他起飞后不能保证安全 么特殊情况需要做中断起飞,是否

> 的情况下才做出中断起飞。 当做出中断起飞决策之后,如果 策。

5月12日,一位执飞西藏航空涉 机长不是把杆飞行员,机长将转换角 跑道,通知空管,如果需要紧急撤离.

该飞行员表示,所有决策都必须

有按照手册标准执行中断起飞的决

总统尼尼斯托和总理马林发 表联合声明,宣布支持芬兰 申请加入北约。此外,瑞典 可能将在16日举行政府特 别会议后立即提交加入北约 的申请。俄罗斯外交部表 示,俄将不得不采取技术性 军事手段或其他手段来消除 芬兰和瑞典加入北约所造成

●乌克兰副总理韦列修 克11日表示,目前不可能通 过军事手段为亚速钢铁厂守 军解围,乌方正在考虑通过 人道主义走廊从亚速钢铁厂 撤离重伤员或者通过交换俘 虏的方式撤离亚速钢铁厂守 军。与俄方的相关谈判正在

(本报综合)

"功能食品",慎吃!



生活中,很多人习惯天 天吃"功能食品"。殊不知, 你以为补进去的"营养"正在 悄悄毁坏你的身体。

功能食品





▲图片来源于网络。

"你的能量超乎你想象!""提神抗疲劳"……这些广告你一定都耳 熟能详。但它们其实并不是所谓的"运动功能饮料",而是"保健功能 饮料",属于保健品的范畴。

"这些'保健功能饮料'成分几乎都一样。除了含有葡萄糖、果糖 和维生素B族外,还含有牛磺酸、赖氨酸、咖啡因、肌醇等成分。"北京 体育大学科学研究中心运动营养研究室主任曹建明介绍,咖啡因可以 减少人体疲劳感,但这种中枢神经兴奋剂最大特点就是让人易上瘾。 也就是说,以前喝一罐可能就起到提神的作用,一旦上瘾就需要增加 剂量,否则没什么效果。

○ 滥吃维生素泡腾片反伤身

近年来,维生素 C 泡腾片非常盛行,甚至很多人平时会把维生素 C泡腾片当成饮料来喝。但其实,维生素C泡腾片并不是饮料,也不 是食品,究其根本,仍是一种药物,如果大量摄入体内,甚至会改变身

海南省中医院保健科的副主任医师符光雄介绍,把维生素C泡腾 片当成日常身体营养补充剂或者饮品是非常可怕的。如果长期大量服 用,会使人体的生理调节作用适应了高浓度的维生素 C。而一旦停服, 则易出现维生素 C缺乏症,一般表现为晨起牙龈出血,重则皮下瘀斑。

鱼肝油并非鱼油易伤肝

生活条件好了,孝顺的子女经常会给老人买一些鱼肝油等健康产 品,尽尽孝心。但事实上,鱼肝油和鱼油是两回事,并不是健康食品。

浙江省宁波市第一医院老年病科副主任医师徐红余介绍,鱼肝油 和鱼油,两者虽然字面上只差一个字,但具体功能有着天壤之别。鱼 油从鱼肉中提炼而来,是血管的"清道夫",含有不饱和脂肪酸;鱼肝油 是从鱼肝中提炼的一种脂肪油,绝不是老百姓所理解的"鱼油"。鱼油 中的有益成分有助于保持血管畅通,预防血栓产生。尽管鱼油有这么 多好处,但每人每天摄取不要超过1000毫克。而对一字之差的鱼肝油 来说,其中的维生素A、D都是脂溶性维生素,过量摄入无法通过尿液正 常排出体外,吃多了容易引起肝脏中毒。此外,因为鱼肝油会影响凝血 功能,牙周病患者、肾脏病患者、有过敏体质的人以及孕妇都要注意。

◯ 纤体梅的减脂疗效基本靠吹

很多减肥人士知道一种"减肥神器"——纤体梅。在纤体梅的相 关介绍中可以看到,纤体梅是通过植物萃取法,从罗梦果、明日叶等可 做膳食用的草本植物中萃取其有效成分,以青梅为载体,不含任何化 学药物的天然绿色食品。事实上,这类具有减肥功效的产品并不属于 食品,而应属于保健品的范畴。

天津市海河医院营养科副科长宁华英介绍,不管是青梅也好,还 是乌梅也罢,说到底都是梅子,它们并没有减肥的功效,疗效基本是靠 吹出来的。"如果吃梅子能减肥,那么起作用的也应该是添加的那些药 物,是药就不能乱吃。"宁华英说。

(摘编自《武汉晚报》《每日商报》)

拍卖更正公告

我公司于2022年5月12日刊登在《株洲 晚报》A16版的拍卖公告中竞买保证金100 万元应为10万元,其他内容不变,特此更正。

中老年疾病预防行动力有待提升

近日,由中国老年保健协会指导发布的《中国中老年常见感染性疾 病预防行动倡议暨认知调研结果》显示,中老年对接种疫苗的认知率、 意愿率和行动率层层递减。接种过常见感染性疾病疫苗(带状疱疹疫 苗、流感疫苗、肺炎球菌肺炎疫苗)的人数占比仅为37%。中老年人群 主动预防常见感染性疾病紧迫感和行动力有待提升

(摘编自《中国青年报》)

改造书屋让村民共享"阅读生活"

今年71岁的胡培泉是浙江省建德市更楼街道甘溪村有名的"藏书

50余年来,他共收藏书籍超十万册。由于书太多放不下,胡培泉和 老伴特意把自己的老房子装修起来,建成了宝泉书屋。胡培泉收藏书、 爱看书的习惯,不仅影响了家中的下一代,还影响了甘溪村的村民,他 们逐渐开始对阅读感兴趣。

于是,胡培泉将宝泉书屋的钥匙交给了村委会,将书屋对外开放, 让村民在休息的时间能够走进宝泉书屋免费阅读。

(摘编自《今日建德》)

百岁婆婆拥有"婴儿般睡眠"

在广西北流萝村,住着一位爱睡觉的百岁寿星杨月。都说人年纪 大了睡眠少,可杨月却是个例外。

杨月的小女儿李守庆说,母亲生活规律。每天晚上8点,杨月便开 始上床睡觉,一般睡到次日早上8点自然醒。到了中午11点左右,她又 开始睡午觉,往往要睡到下午3点左右才起床。这样加起来,杨月每天 睡觉的时间在16个小时左右。李守庆透露,这种睡眠习惯,母亲已坚 持了40年之久。在家人看来,她越活越小,拥有"婴儿般睡眠"

中医认为,睡眠是养生之首,高质量的睡眠除了能恢复精神、体力, 还有助于人体各项系统的自我修复。当然,除了睡觉,杨月的其他时间 安排得满满当当。睡醒后,她就会四处走走,活动身体。闲暇时,还会 下地除草、摘草莓。吃完晚饭,她还有自己的夜生活——跳广场舞。在 广场上,跟着年轻人随着音乐扭动身体,杨月别提有多开心了。

杨月还非常注重个人卫生,家里的里里外外都打扫得干干净净 没事的时候,她就在家做收纳,先把东西分类装好,再把重要的物品放 在显眼位置,一忙就是一两个小时。"做做家务,动一动,对身体有好

◆每周一菜 砂锅蒜香多宝鱼



多宝鱼富含胶原蛋白,能滋补养颜。多宝鱼也是餐桌上很常见的 菜品,做法多为清蒸。在这给大家推荐一种特色做法——砂锅蒜香多

食材:准备厚底大砂锅一个,多宝鱼一条(一斤左右,鱼的长度不超 过砂锅的直径),独子蒜一斤,生姜半斤,红葱头半斤,紫苏叶5片,陈皮

做法:将多宝鱼去鳃、去内脏,洗净,从头到尾切段,厚约一指。独 子蒜去皮洗净。生姜去皮洗净,切块约指头大。红葱头去根须,只留葱 头,洗净。紫苏叶洗净。陈皮洗净切丝。

先将砂锅洗净,放炉子上烧热,加油,爆炒蒜头、葱头和生姜,加少 许盐、胡椒粉。锅的底部铺满爆炒过的姜葱蒜,然后把多宝鱼块按头尾 顺序摆在上面(复原鱼的形状),撒上紫苏叶和陈皮丝。盖上锅盖,继续 加热10分钟左右,见锅盖边缘冒烟,即熄火,之后再焗20分钟即可出锅





